



全区检察机关重拳打击整治养老诈骗

受理涉养老诈骗案件 32 件 69 人 涉案金额达 4 亿余元

呼和浩特讯 7月11日,自治区人民检察院通报了全区检察机关打击整治养老诈骗专项行动工作开展情况,并发布了典型案例。自专项行动开展以来,全区检察机关共受理涉养老诈骗案件 32 件 69 人,涉案金额达 4 亿余元,发布打击整治养老诈骗原创宣传作品 1098 篇,发放普法宣传册 154777 份。

专项行动中,自治区检察院打击整治领导小组突出惩治重点,狠抓办案质效,下发《关于深入推进打击整治养老诈骗专项行动的通知》,要求全区检察机关采取“四个一”工作模式,即养老诈骗案件一案一介入,一案一指导,一案一建议,一案一总结,

确保依法打击取得实效。全区检察机关以一案一介入为抓手,在建立养老诈骗在办案件台账的基础上,充分发挥捕诉一体职能,不断强化介入侦查引导取证、审查逮捕和捕后引导继续侦查工作。自“四个一”工作模式部署以来,全区检察机关对公安机关立案侦查的涉养老诈骗案件均已“一案一介入”。以办案为中心,在办案过程中严把事实关、证据关、程序关和法律适用关,减少不必要的程序回转。以“追赃挽损”为目标,坚持以人民为中心的办案理念,合理运用释法说理、责令退赔与宽严相济、认罪认罚从宽等政策制度结合执法,督促引导

犯罪嫌疑人主动退赃退赔,最大限度挽回老年受害群体的经济损失。以“挂牌督办”为依托,坚持问题导向,狠抓办案质效,切实发挥好挂牌督办的示范引领作用。

全区检察机关以宣传发动为着力点,不断固化防范养老诈骗意识,融合推进“谁执法、谁普法”普法责任制,不断深化预防犯罪宣传教育的实效。检察干警主动进社区、进广场、进乡村等老年人聚集地点,发放养老诈骗宣传册,并进行普法宣讲,围绕“以房养老”“养老投资”等常见的诈骗形式,揭露诈骗分子的惯用伎俩,织密防范养老诈骗法治“宣传网”。保持畅通举报渠道,

及时发布征集养老诈骗违法犯罪线索通告,向社会公布 12309 举报热线、举报邮箱等举报通道,接收群众举报线索。对收集到的举报线索和上级转办的线索尽快核实、查办、反馈,有效回应群众诉求,让群众监督更有力。

全区检察机关注重结合办案研判、用好“检察建议”工具书。为了实现“办理一案、治理一片”的效果,全区检察机关会同有关部门分析各相关行业监管中的问题和漏洞,向有关成员单位制发检察建议,责成有关部门补齐监管短板,努力实现一案一建议。

(梁瑞虹)

深入消防主题景区 助推“五进”宣传工作



近日,内蒙古消防救援总队在通辽市召开全区消防宣传工作现场会。会议期间,与会代表先后深入孝庄园消防主题景区、珠日河消防主题草原示范点及开发区辽河镇新农村,通过听取介绍、情景演绎、互动体验等方式,实地观摩了大学生消防志愿者办公区、消防科普教育馆、消防志愿者训练营等功能区,体验了消防文化长廊、消防主题集市等,切身感受了通辽市五强引领、消地结合助推“五进”宣传工作情况及农村牧区“1234”消防宣传工作机制运行情况。

曾歆茗
肖栋
贺彦伟 摄

十年奋进 十年辉煌

——十八大以来赤峰市经济社会发展侧记

党的十八大以来,是赤峰市发展史上具有里程碑意义的十年。特别是习近平总书记亲临赤峰市考察调研,为赤峰发展指航定向,全市各族人民倍感振奋、深受鼓舞。赤峰市委政府坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻落实党的十八大、十九大精神和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,团结带领全市各族干部群众感恩奋进、砥砺前行,取得了经济社会发展的历史性跨越。